Sammanfattning forelasning 6, Linjir algebra IT, VT2010

Determinanten av en 2 X 2-matris A ir

a b

det A = d

':ad—bc.

Lat D vara parallellogrammet som spianns upp av kolumnerna i A. Da giller att
area(D) = |det A| .

Speciellt giller ocksa att det A = 0 om och endast om kolumnerna i A dr parallella.
Determinanten av en 3 x 3-matris A &r

1 X9 I3
detA=|y1 v y3| = 5101(9223 - y322) + 902(9321 - y123) + 953(?4122 - 9221)~
21 R2 =3

Om
A=(u v w) sddr detA=(uxv) w.

Dessutom géller att om V' dr volymen av parallellepipeden som spinns upp av kolum-
nernai A sa giller att

V om (u, v, w) dr hogerorienterad,
detA={" (v, w) dr hogerorier
—V, om (u,v,w) dr vinsterorienterad.

Rékneregler for determinant

1 00
1. det (e, e, e)=10 1 0]=1
0 0 1
2. d (cu v W)—c~det(u v W)
3. d t(u ):—det(v u W):—det(w v u)
4. det (u A W1~|—W2):det (u v W1)+det (u v W2>

5. det(u u w)=0
6. det A = det A?



For 2 x 2-matriser respektive 3 x 3-matriser dr

L= (e, €)= ((1] (1)) respektive I3 = (e, e, e.) =

unika identiteter (for multiplikation).

(0}

har en invers A~! om och endast om det A # 0 och i s4 fall &r den

1 d —b
-1 __
A _detA(—C a>'

En 2 x 2-matris

O O =

o = O

_ o O



